

《与神同行》 如何战胜惧怕（2）

每一个人都有过惧怕的时刻，你怎样战胜心中的惧怕呢？这是我们今天要思想的信息，我们要仍然看诗 27 篇，这是大卫的一篇诗。谈到大卫，相信大部份人都会想到他的勇气，他怎样胜过仇敌，一再的获得胜利的历史事迹；然而大卫也有他软弱和惧怕的时刻。大卫虽然在很多表现上都很突出，然而作为一个人，他依然有人性的软弱，他也有惧怕的时刻，而大卫也毫不隐瞒的把他的感受和我们分享，不论是成功或失败，他都让我们看见他内心真正的感受。

我们来看诗 27 篇，经文的 1 到 3 节这样说：“耶和华是我的亮光，是我的拯救，我还怕谁呢？耶和华是我性命的保障，我还惧谁呢？那作恶的，就是我的仇敌，前来吃我肉的时候，就绊跌仆倒。虽有军兵安营攻击我，我的心也不害怕；虽然兴起刀兵攻击我，我必仍旧安稳。”

到底大卫在面对惧怕的时候，他是怎样经过的呢？他怎样从惧怕中出来的呢？大卫当然也经历过让他惧怕的事，每一个人都有，不论我们的灵性成熟到怎样的地步，也不保证我们从此就不会再惧怕。一些突然而来的事，会成为我们的威胁，一些没有心理准备而来的噩耗，让我们惊觉自己已经痛失所爱，不管是物质上的，身体上的，又或者是情感上的，我们都要去面对。很多时候我们陷入极大的惧怕和恐慌中是突然之间的。

人生的际遇是无常的，很多意想不到的事会发生，谁也无法预料，可能是金钱上的损失，也可能是名誉上的受损，或者是面对批评，面对失败，不论我们所认为惧怕的事是什么，总归一句话就是，我们都生活在有形无形的恐惧中，每个人随时都可能会遇到。只要我们一天仍然活在世上，都不可能达到无所畏惧的境界，就是什么事情我们都不再恐惧，因为作为一个人，惧怕是我们生活的一部份。然而，当惧怕来临的时候，我们该怎样回应呢？我们该有怎样的反应呢？怎样胜过惧怕呢？我们要怎样看“惧怕”这回事，又当怎样去胜过它，超越它呢？神不希望我们受惧怕的威胁和束缚，活在惧怕的阴影下。今天我们要来思想的，仍然是“怎样战胜惧怕”这个题目。

要战胜惧怕，头一步非常重要的，我们首先要做的，就是承认惧怕的存在，接受自己有这个问题，承认我们的确是害怕的这个事实，这是很重要的一步。“对，我是感到惧怕。”这是我们要承认的事实，不要以为承认自己惧怕，是弱者的表现，会让别人面前失去尊严，让自己没有面子，又或者减低了我们的威信，其实不是。惧怕不是软弱的象征，因为每一个人都有，那些不承认自己惧怕的人，只是不肯面对现实，竭力去掩饰罢了。那些绝口否认自己惧怕的人，其实是说谎的，是假冒的，常常是出于因为心里的骄傲，也可能是因为他们的自我形象很低，所以他要靠伪装自己来建立自己的形象。然而，事实就是，每个人都有惧怕的时刻，没有人例外。

要战胜惧怕的第一步，是去承认，接受，然后才可以处理它。第二步，很简单，就是求神加给我们力量，让我们可以战胜惧怕。刚才所读的诗篇说：“耶和华是我的亮光，是我的拯救，我还怕谁呢？耶和华是我性命的保障，我还惧谁呢？”我们只要求神，让神来帮助我们来战胜心中的惧怕。

我们求神救助，求神加我们力量，让我们在祂的话语中找到依靠，帮助我们看见真理的亮光，以致我们可以靠着神的话走过。

我们越是认识自己跟神之间的关系，越是知道我们和主之间是怎样的亲密；我们越是明白神是谁，我们就越能够用正确的态度去面对惧怕。有些人面对生命的艰苦的时刻，有极大的试炼临到他们身上，那种痛苦的感觉是难以形容的，不论是物质上的，或者是感情上的，总之就是极艰难的时刻。撒但会在这些时刻中说：“惧怕是很自然的反应，任何人在这种情况之下，都会怕的。所以即使你感到惧怕也没有任何不对，你就让自己怕吧！因为你的真我就是这个样子。”

然而神怎样勉励我们呢？神说祂所赐给我们的，“不是胆怯的心，乃是刚强，仁爱，谨守的心。”神不只是空口说这话，事实上神会加给我们能力，让这能力去除我们心中的惧怕。我们属神的人，应当明白神能力的帮助，神的大能力的确是会帮助我们的。我们不但在思想上有这样的信念，而且还是预备好心去察看神伟大的作为。当我们祈求神救助的时候，我们不要怀疑到底神会不会前来救助。大卫怎么说呢？大卫说，“我呼求神，祂就听我的祷告，把我从惧怕中拯救出来。”所以战胜惧怕的方法很简单，首先是承认自己的问题，告诉神我们的确是惧怕，然后告诉神我们需要祂的救助，求神指引我们当走的路，当作的事。

第三样我们要做的，就是把信心放在神身上，用信心的表现战胜惧怕。那就是说，我们要用信德当作藤牌，用信心去战胜。诗 56:2-3，诗人大卫说：“我的仇敌终日要把我吞了，因逞骄傲攻击我的人什多。我惧怕的时候要倚靠你。”下面 11 节又说：“我倚靠神，必不惧怕，人能把我怎么样呢？”这是大卫对神的信心和信靠。

圣经还有很多经文是记载大卫怎样信靠神而得胜的，神真的领他经历许多的困境，刚强他，使他能够度过黑暗。弟兄姐妹，让我们来问自己，“我们信神吗？我们真的相信祂吗？”也许你说：“我的信心很小，很微弱”，不过这已经足够。要知道，信心是有等级的，有小信，有大信，以及完全的信。不过，即使你目前有的只是小小的信心，也不要紧，因为已经足够，问题是如果你能够行使你所有的信心，这信心就自然会增强，所以问题不是你拥有怎样程度的信心，问题乃是在于你是不是行使了你所拥有的信心？要知道，连我们能信也是神的恩典。神爱我们，神应许要把我们从困苦中拯救出来，祂不但是救我们脱离死亡，祂要救我们到底。神给我们的，不是胆怯的心，乃是刚强，仁爱，谨守的心。大卫明白信心的重要，他也真是用行为来验证他对神的信心。

我们看诗 91 篇，这也是一篇脍炙人口的诗，很多弟兄姐妹都喜爱。在 91 篇里，大卫对神充满信心，1 到 2 节大卫说：“住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下。我要论到耶和華说：祂是我的避难所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的。”然后他继续讲到神怎样作他的盾牌和保障，以致他不惧怕。无论发生什么，他都不害怕，因为他对神有信心。“信心”就是那关键，大卫的信心是向神发出的，他降服在神的主权下，顺从祂的带领，结果就大不相同了。我想我们对神都有一定的认识，我们知道神是谁，我们认识祂，也与祂建立了关系。要是有人还没有跟神建立关系，还没有把信心放在主耶稣基督的身上，这是一个极大的挑战，因为这是一个基础，是一个不能代替的基础。我们必须先相信接受耶稣作救主，与祂建立生命的关系，我们才能更深的经历祂。

好，第四方面我们要留意的，就是要默想神的话语。这是很重要的一步，我们如果要战胜惧怕，就必须忠实的，恒常的默想神的话。要殷勤的思想神的话语，不只是阅读，因为单是阅读是不足够的，阅读只是亲近神话语的其中的一部份而已。我们要默想神的话，阅读神的话，思想神的话，遵行神的话，在生活的每一个处境中，求神指示我们该怎样实践神的话，我们透过行动表明，我们乐意遵行神一切的命令，这就是忠实默想神话语的意思，也是大卫得胜的秘诀。

就我们再看诗 119 篇，这里是圣经论到神话语的一篇诗，15 节说：“我要默想你的训词，看重你的道路。” 23 到 24 节：“虽有首领坐着妄论我，你仆人却思想你的律例，你的法度，是我所喜乐的，是我的谋士。” 然后 27 节说：“求你使我明白你的训词，我就思想你的奇事。” 还有 48 节说：“我又要遵行你的命令，这命令素来是我所爱的，我也要思想你的律例。”

我们怎么得知神呢？我们怎么去认识神，明白祂是怎样的一位呢？就是要默想神的话。这就正如我们的身体需要食物，我们的肺需要呼吸，我们的车需要燃油，而我们的灵命需要默想神的话一样。如果缺乏了神的话，我们的灵性就会枯萎，就无法成长。如果我们渴望自己的信心能够刚强，保持健壮，如果我们希望自己可以面对任何惧怕而不会倒下的话，我们就要默想神的话，是每一天不间断的默想，让神的话喂养我们的心灵，刚强我们里面的人。这样，当惧怕来临的时候，我们就可以得胜，就可以抗拒，就可以不被它所困。让我告诉你，如果我们持之以恒的默想神的话，遵行祂的道，那些常常让我们感到惧怕的事，就不能再战胜我们，我们就可以不再惧怕。因此，默想神的话是很重要的，也是最基本的功夫，如果我们渴望战胜惧怕，我们就要默想神的话。

第五方面我们得留意的，就是我们如果要胜过惧怕，我们就要跟神建立亲密的关系。这是什么意思呢？那就是说，我们不能单相信神，或者说单是信神是不足够的，我们也不能单认识祂，单相信接受耶稣做救主就算。神渴望和我们建立个别的关系，就只是我们和祂，单独的深交。这关系是亲密的，个人的，我们和神交谈，那是在密室中进行的，是在我们的心灵里和神相交。我们可以在灵里看见祂，感受祂，与祂相遇，感觉到祂的同在。

弟兄姊妹，让我们来问问自己，我们认识神的声音吗？神是否需要大声向我们疾呼，才可以吸引我们对祂的注意呢？我们的生活，是否充满着俗世的活动呢？我们是否被工作，被家庭，被嗜好，被金钱，被许多事物所完全占据呢？我们有留位置给神吗？到底神在我们的心中，是放在那个位置上呢？你跟神有亲密的个别关系吗？要和神建立亲密的个人关系，其实并没有捷径，你必须给神时间，时间是很重要的因素，我们要花时间在神的话语上，跟神交谈，并花时间聆听神的声音，这一切都和时间有关，但却能帮助我们建立和神亲密而个别的关系。我们有让神吸引着我们，叫我们的注意力集中在祂身上吗？要是我们不默想神的话，要是我们忽略神的话，我们不能和神建立亲密的关系，因为关系的建立，是在神的话语上。

当我们将神的话语放在心上的时候，一切不合神话语的思想，自然就会被驱走。我们想自己的思想变得清洁吗？那就要让神的话充满我们的思想。神的话是个有活泼的，是有功效的，能建立我们的信心，是我们的指引和保护者。神渴望我们将祂的话藏在心里，昼夜思想，在我们的生命中实行出来。要是我们希望能战胜惧怕，我们就得作好准备，在惧怕还没有来到以前先作好准备，不要等惧怕来到的时候手足无措。

我们要每天花时间和神独处，聆听祂的话，向祂倾诉我们的心声，渴望更多的认识祂，更深的经历祂。要是每次我们来到神面前，都是为了自己的需要和缺乏而来，都是为了求这求那，让我告诉你，这样的灵性再好也不会到那里去，因为我们忽略了祷告中更重要的部份，就是敬拜，赞美和尊荣祂。我们如果没有单纯向神倾慕的时间，不为什么，只为了享受和祂单独相处，向祂倾诉我们心中对祂的爱，我们的灵性就还不成熟。我们只想从神那里获取福气，但却忽略了赐福气的神。

我们要渴求的，应该是和神之间亲密的关系，至于需要和福气，其实不用我们挂心，因为有了基督，就有了一切。神所渴望得的，是我们的心和对祂的奉献，是我们的爱和委身。这不

表示当我们和神有了亲密的关系之后，我们就不会再遇到任何惧怕和麻烦，不会再有苦恼的日子，不是这样。我们依然会有惧怕的时刻，然而我们知道怎样去作出回应，也会战胜惧怕。神的话能够建立我们的信心，建立我们与祂更亲密的关系，让我们把焦点放在祂身上。我们会专注于神身上，到底神是怎样看的，神会怎样处理，我们的人生就将有极大的不同。

这样的说法其实很简单，也很基本，但却需要我们去付出和实践，不是一曝十寒，而是持之以恒的操练。我们要发展与神的关系吗？还是甘于停留在平原上，只享受神的福气，只求神赐给我们生活所需，那就足够了？但愿我们都在属灵上往高处行，拓展更美好的境界，因为这是神渴望我们这样做的。

第六方面，也是最后一点我要分享的，就是诗 57 篇，同样是大卫的诗，大卫一生的经历什多，对神认识很深，也很丰富。多读诗篇，可以给我们在属灵上有更大的启发。要战胜惧怕，有一件事很重要的，就是当惧怕来临的时候，一出现的时候，就开始赞美神，这样可以以将惧怕驱走。也许你会说，这真是很难做到，而且好像很没有道理，怎能在惧怕来到之时，开口赞美神呢？不错，那不是一件自然的事，但可以操练得来。如果我们蒙神的恩典所救赎，我们已经有神的能力在我们里面，圣灵在我们里面是大有能力的，我们可以作常人所不能作的事，我们可以在惧怕开始的时候，去赞美神。

也许你会问：我面临死亡的恐惧，怎么还能赞美神呢？我们可以说：“神阿，你知道我的惧怕，我要感谢你，因为你远比我的惧怕要大。你应许搭救我，你曾经拯救了摩西，但以理，以及众仆人，你必然能拯救我。我要感谢你，因为你深知我一切所需要的，而且早就作好了预备，我要感谢你，因为你必将最好的赐给我，因为你是爱我的神，你也是充满怜悯和恩典，而且大有能力的。”弟兄姊妹，让我告诉你，当你开始赞美神的时候，惧怕绝对不能长久停在你心中。

诗 57:7 说：“神阿，我心坚定，我心坚定，我要唱诗，我要歌颂。”前面 6 节说：“他们为我的脚设下网罗，压制我的心，他们在我面前挖了坑，自己反掉在其中。”但是大卫说，我心坚定，我心坚定，他的心不动摇，他要唱诗歌颂永活的神。

在代下 20 章那里，我们看见一个很美丽的描述，那里记载到约沙法王的事迹，当他听见敌人要来攻击他，他很惧怕，但是他却到神面前倾诉，定意寻求耶和华，承认自己在神面前是无能的，但却同时高举神的全能和伟大。结果神差先知对约沙法说话，代下 20:15 说：“他说：犹大众人，耶路撒冷的居民，和约沙法王，你们请听，耶和华对你们如此说，不要因这大军恐惧，惊惶，因为胜败不在乎你们，乃在乎神。”17 节说：“犹大和耶路撒冷人哪，这次你们不要争战，要摆阵站着，看耶和华为你们施行拯救，不要恐惧，也不要惊惶，明日当出去迎敌，因为耶和华与你们同在。”神不是说你出去打仗吧，神知道约沙法的军力薄弱，所以神亲自为他们而战，只叫他们观看神的作为就足够了。

我们要胜过惧怕吗？这在于我们的选择，因为神早就将得胜的秘诀指示我们，只要我们照着去做，我们就能够胜过惧怕。神的话是我们能力和智慧的来源，要记得在惧怕临近时，在圣经中找寻出路。来 4:12-13 说：“神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入剖开，连心中的思念和主意，都能辨明。并且被造的，没有一样在祂面前不显然的，原来万物，在那与我们有关系的主眼前，都是赤露敞开的。”